

离婚案件中应提示关爱未成年人

最高法意见,要求避免离婚纠纷对未成年人产生不利影响,维护未成年人身心健康

N据新华社电

最高法15日发布意见, 在涉及未成年子女的离婚 案件中开展"关爱未成年人 提示"工作,避免离婚纠纷 对未成年人产生不利影响, 维护未成年人身心健康。

根据这份《最高人民法 院关于在涉及未成年子女的 离婚案件中开展"关爱未成 年人提示"工作的意见》,法 院应当依据民法典和相关法 律规定,依托真实案例,向离 婚案件当事人提示和强调父 母对未成年子女的法定义务 和权利,以及违反法律要承 担的不利后果等

法院提示,解除婚姻关 系应当谨慎。即使解除婚 姻关系,也应当关注未成年 子女心理健康和情感需求, 妥善处理抚养、探望、财产 等相关事宜。此外,父母任 何一方均不得违背最有利 于未成年人原则,以抢夺、 藏匿未成年子女等方式争 夺抚养权,否则可能承担不 利后果;情节严重的,人民 法院可予以罚款、拘留,构

成犯罪的,还将依法追究刑 事责任。

法院同时提示,离婚 后,父母对子女仍有抚养、 教育、保护的权利和义务。 父母双方均应全面履行生 效法律文书确定的支付抚 养费、配合对方行使探望权 等义务,相互协商配合,切 实维护未成年子女合法权

益。未成年子女造成他人 损害的,父母双方应当依照 民法典相关规定共同承担 侵权责任。

最高法要求,各地法院 可以根据实际情况,确定"提 示"内容。以线上、线下等多 种途径,通过口头告知、现场 提示阅读、播放视频、制发 "提示卡"或"提示手册"等

多种形式,在立案、诉前调 解、审理、执行等各阶段开 展"关爱未成年人提示"工 作。必要时可以结合家庭 教育指导工作进行。在抚 养纠纷、探望权纠纷、监护 权纠纷、同居关系纠纷等涉 及未成年子女的案件中,也 可以参照离婚案件,开展 "关爱未成年人提示"工作。

30次点火!

我国可复用火箭主发动机刷新试验纪录

N人民日报客户端

4月14日, 航天科技集 团六院发布消息,我国自 主研制的130吨级可重复 使用液氧煤油发动机,近 日已圆满完成2次起动地 面点火试验。该台发动机 累计完成15次重复试验, 30次点火起动,累计试验 时长突破3900秒,重复试 验次数突破我国液体火箭 主发动机试验次数纪录, 为后续我国可重复使用运 载火箭首飞奠定了基础。

研制可重复使用火箭 的前提是率先研制成功 可重复使用的发动机。 相比传统一次性火箭,可 重复使用火箭将增加4项 关键技术:落得准、接得 稳、用不坏、修得快。这 些关键技术,首先要从可 重复使用发动机的研制 突破。该型发动机作为 后续我国可重复使用运 载火箭主动力,具有综合 性能高、拓展能力强、可 靠性高等特点。

该型发动机还应用了



130吨级可重复使用液氧煤油发动机,近日完成 2次起动地面点火试验

智能制造技术。以柔性敏 捷的单元化制造体系和高 效融通的数字化管控体系 为基础,研制团队策划实 施了69项工艺攻关与改进 研究项目,突破了复杂结 构组合件增材制造一体成

型、多型产品高效自动焊 接等关键技术,建立了重 复使用发动机生产制造核 心技术体系,大幅提高发 动机工艺技术的先进性和 稳定性、产品质量的一致 性和可靠性。

以色列会如何报复"伊朗的报复"

N据新华社电

以色列战时内阁14日召开会议研究如何反击伊朗13日夜对以色列的袭击,但没有宣布最终决定。以色 列战时内阁成员甘茨同日在声明中说,以色列将"以适合我们的方式、在合适的时间,让伊朗付出代价"

分析人士认为,伊朗此次袭击以色列本土,有着与包括美国在内的多方提前"通过气"的痕迹。由于美 国不愿卷入冲突等因素,以色列可能会推迟对伊朗的反击,但也很难"忍气吞声",或采取有限报复措施。

反击或被推迟

以色列公共广播公司 14日晚间报道,虽然内阁 成员就反击伊朗袭击达成 一致,但在以色列总理内 塔尼亚胡与美国总统拜登 14日通话后,反击行动"在 最后一刻被取消"。

有分析认为,伊朗因该 国驻叙利亚使馆遇袭而对 以色列展开报复,但美国在 袭击发生前发出预警,伊朗 继而如预警那样发动袭击, 显然提前"通过气"。

分析人士认为,从目 前情况看,以色列推迟反 击伊朗的可能性很大。

第一,以色列的最大 靠山美国反对反击伊朗。 拜登在14日与内塔尼亚胡 的通话中表示,美国将反 对以色列对伊朗的任何反 击。不少分析指出,美国 总统选举临近,拜登政府 正努力防止加沙以外的中 东地区陷入冲突。

第二,促成组建反伊

朗联盟可能对以色列更有 吸引力。伊朗伊斯兰革命 卫队前指挥官穆加达姆接 受卡塔尔半岛电视台采访 时指出,以色列现阶段看 到了一个机会,即组建一 个由美国领导的国际联盟 来对抗伊朗及其核计划, 以色列过去几年一直未能 说服美国组建这一联盟。 他说,以色列有可能认为 这比军事回应更可行。

第三,以色列应对伊朗

此次袭击相对成功,损失较 小,可以给民众以交代。以 《新消息报》14日在报道中 直言,以色列因这一原因取 消了对伊朗的反击。与此 同时,美国、英国、约旦等多 国参与拦截行动,对以色列 来说也是一个外交胜利。

第四,以色列国内有声 音认为,应优先考虑南线加 沙和北线与黎巴嫩真主党 的战事,特别是从加沙带回 被扣押的以色列人。

不会"忍气吞声"

多年来,以色列和伊朗 多以非直接对抗形式在中 东地区博弈, 这被称为"影 子战争"。而此次伊朗袭击 以色列是两国首次直接军 事对抗。对此,耶路撒冷希 伯来大学国际关系专家弗 里曼认为,这是一个新的态 势,今后伊朗与以色列的博 弈手段可能会包括直接从

但也有观点认为,以

伊直接对抗只是意外情 况,双方博弈还会回归到 之前模式。伊朗政治分析 人士阿迈德·舒克里说,伊 朗此次袭击似乎并不代表 此前两国之间"影子战争" 的结束,反而可能导致两 国以更加隐蔽和间接的方 式继续对抗。

不过无论如何,以色列 恐怕很难对伊朗的袭击"忍 气吞声"。有分析指出,伊 朗此次袭击"伤害性不大、 侮辱性极强",这对在中东 地区有着军事实力优越感 的以色列而言难以接受。

以色列国家安全研究 所高级研究员约埃尔·古赞 斯基对新华社记者说,以色 列虽然短期内可能不会攻 击伊朗,但不可能在中东地 区示弱。弗里曼认为,以色 列可能会通过其他方式继 续增加对伊朗的威慑力,比

如继续打击伊朗在叙利亚、 黎巴嫩等地的机构和人员。

进出口规模历史同期首次突破 5000亿元

今年一季度 我省外贸"开门红"

海都讯(记者 林涓) 记者从福州海关获悉,今 年一季度,福建省外贸开 局良好,进出口规模历史 同期首次突破5000亿元, 创历史同期新高,实现 "开门红"。据福州海关 统计,一季度,福建省货 物贸易进出口5018.1亿元 人民币,同比增长7.7%。 其中,出口3080.3亿元,增 长 12.8%;进口 1937.8亿 元,增长0.5%。

据了解,一季度,福 建省一般贸易进出口

3909.3亿元,增长7.5%,占 同期福建省外贸进出口 总值的77.9%。加工贸易 进出口481.3亿元,增长 17.2%, 占9.6%。其中,一 季度,福建省民营企业进 出口3087.5亿元,增长 14.3%, 占同期福建省外贸 进出口总值的61.5%,比 重较去年同期提高3.5个 百分点。外商投资企业 进出口969.4亿元,增长 6.5%,占19.3%;国有企业 进出口958亿元,下降 8.2%,占19.1%。

新加坡总理李显龙 5月交棒给黄循财

N据新华社电

新加坡总理公署15 日发表声明宣布,总理李 显龙将于5月15日辞 职。他将正式向总统建 议,由副总理兼财政部长 黄循财出任新总理。

声明说,新加坡人民 行动党的议员一致支持黄 循财担任新总理。新总理 将干5月15日晚8时在新 加坡总统府宣誓就职。

李显龙随后在社交媒 体上发文确认了这一消 息。他说,去年11月,我 宣布愿在今年辞去总理职 务。领导层更迭在任何一 个国家都是重要时刻。黄 循财及其团队努力获得 民众信任,特别是在疫情 期间。李显龙呼吁民众

全力支持新团队, 共建新 加坡美好的未来。

黄循财,现年51岁. 2011年首次当选议员,曾 在新加坡国防、通讯及新 闻、文化、国家发展、教 育、财政等部门任职,曾 任新加坡抗击新冠疫情 工作组负责人。2022年, 黄循财被推选为执政党 人民行动党第四代领导 团队新领导人。2023年 11月,李显龙在人民行动 党大会上宣布将交棒给 黄循财。

现年72岁的李显龙 上世纪80年代步入政坛, 曾担任新加坡国防部第 二部长、贸易与工业部 长、副总理兼财政部长等 职。2004年8月就任新加 坡总理,连任至今。

关于佳信·永昌府项目总平图及规划设计方案拟调整的公示

